

ЕКАТЕРИНА ДВОРЕЦКАЯ

Анатолий Лучанкин уже более двадцати лет учит школьников играть в футбол. Его ребята не раз становились призёрами турнира на Кубок Президента Российской Федерации, проводимого в Сочи. В марте этого года они сыграли 4:0 в товарищеском матче с крымчанами на турнире по мини-футболу, посвящённому VIII годовщине воссоединения Крыма с Россией. Команда, возглавляемая Лучанкиным, называется «Олимп». У них есть всё, что так ценят поклонники футбола: любовь к игре, командный дух, работоспособность, настрой побеждать. Нет только одного – хорошего зрения. «Олимп» – это команда слепых и слабовидящих детей из королёвской школы-интерната.

Закройте глаза и представьте, что вы ничего не видите. Ногой вы чувствуете мяч, знаете, что где-то в шести метрах от вас ворота соперника, и вам предстоит пробить пенальти. Металлическое постукивание слева, такое же справа – это тренер звуком обозначил штанги. Вы знаете, что сейчас он голосом покажет вам центр ворот. Затем раздастся свисток судьи, и дальше всё будет зависеть только от вашей интуиции и вратаря.

У них есть всё, что так ценят поклонники футбола: любовь к игре, командный дух, работоспособность, настрой побеждать. Нет только одного – хорошего зрения.

Вы растеряны? Ещё бы! Обычному человеку трудно представить игру вслепую. Между тем так называемый интуитивный футбол существует, примерно, с 1986 года. Разумеется, у этого вида спорта есть свои особенности. Детский матч – это два тайма по 20 минут. Поле окружено мягкими бортами, а мячи – говорящие. При касании и ударе они звучат. Ориентироваться на поле игрокам помогает тренерский штаб, пенальти бьют не с одиннадцати метров, а с шести. Вратарь не имеет права выходить из зоны ворот. В остальном это всё тот же футбол с яркими передачами, голевыми моментами и азартной борьбой за победу.



УДАР НА ГОЛОС ТРЕНЕРА!

В «Олимпе» играют как слабовидящие, так и полностью слепые дети. Анатолий Лучанкин для каждой категории ребят проводит по две тренировки в неделю. Секцию могут посещать учащиеся пятого класса и старше. Первое, чему учат новичков, – это ведение мяча и ориентация на поле. Потом переходят к отработке ударов. И далее к более сложному: приёмы защиты, нападения, работа в пас.

– Не растеряться на поле ребятам помогает голосовая навигация, – объясняет тренер. – В зоне своих ворот их ведёт вратарь. Он обязательно должен быть видящим. В середине поля работает помощник тренера. У нас это преподаватель физкультуры Рада Юрьевна Варлахина. На все матчи она выезжает с нами. Я же стою за воротами противника, координирую игру своих в зоне нападения и направляю атаку. Удар по воротам они делают на мой голос.

Ваня Белоножкин учится в десятом классе МБОУ ШИ для слепых и слабови-

дящих детей. Он играет в футбол с двенадцати лет. Ваня – защитник. В составе команды «Олимп» он ездил на соревнования в города Московской области Дзержинский и Пушкино. Благодаря приглашению на товарищеский матч, Ваня впервые побывал в Крыму. Парень вспоминает, что начинать ему было сложно, но чем лучше получалось, тем сильнее разгорался интерес.

Детский матч – это два тайма по 20 минут. Поле окружено мягкими бортами, а мячи – говорящие. При касании и ударе они звучат.

Нападающий «Олимпа» Саша Коньков учится в седьмом классе. Это он забил три гола из четырёх во время последнего матча и очень этим гордится. Саша не полностью лишён зрения. Но преимущества у него нет, потому что во время игры все надевают чёр-

ные, светонепроницаемые очки. Саша не представляет свою жизнь без спорта. Он увлечён волейболом, баскетболом, играет в шахматы, шашки и нарды. Зимой катается на лыжах и коньках. В школе дополнительно посещает секцию по лёгкой атлетике.

– Ребята довольны тем, как сыграли в Крыму, – рассказывает Анатолий Лучанкин. – Поездка действительно была прекрасной. Всё очень хорошо организовано. Для нас провели интереснейшие экскурсии в Севастополе, Балаклаве, Алуште. Но если говорить об игре, то обязательно нужно уточнить, что симферопольские ребята только учатся играть. Это было не соревнование, а товарищеский матч. Я бы даже сказал мастер-класс.

В ближайшем будущем «Олимп» ждут соперники посильнее. В апреле запланировано первенство в Пушкино. Туда приедут команды из разных регионов России. «Олимп», мы верим в вас и желаем удачи!

